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 THUẾ DOANH NGHIỆP 

 
 Công văn số 5021/TCT-CS ngày 03/12/2019 về việc hoàn thuế GTGT 

 
Cơ sở kinh doanh mới thành lập từ dự án đầu tư đã đăng ký kinh doanh, đăng ký nộp thuế 
giá trị gia tăng theo phương pháp khấu trừ, hoặc dự án tìm kiếm thăm dò và phát triển mỏ 
dầu khí đang trong giai đoạn đầu tư, chưa đi vào hoạt động, nếu thời gian đầu tư từ 01 
năm trở lên thì được hoàn thuế giá trị gia tăng của hàng hóa, dịch vụ sử dụng cho đầu tư 
theo tùng năm, từ trường hợp hướng dẫn tại Điểm c Tại Khoản 3 Điều 1 Thông tư số 
130/2016/TT-BTC ngày 12/2016.  
 
Trường hợp, nếu số thuế giá trị gia tăng lũy kế của hàng hóa, dịch vụ mua vào sử dụng cho 
đầu tư tư 300 triệu đồng trở lên thì được hoàn thuế giá trị gia tăng”. 
 

 Công văn số 72/TCT-CS ngày 07/01/2020 về chính sách thuế nhà thầu đối với hoạt động 
chuyển quyền sử dụng nhãn hiệu 



 
Doanh nghiệp  cần xác định rõ Hợp đồng ký kết thuộc hoạt động chuyển nhượng quyền sở 
hữu trí tuệ theo quy định của Luật Sở hữu trí tuệ hay là hoạt động chuyển quyền sử dụng 
nhãn hiệu theo quy định của Luật Sở hữu trí tuệ hay là hoạt động nhượng quyền thương 
mại theo quy định của Luật Thương mại. Trên cơ sở đó, Việc áp dụng chính sách thuế nhà 
thầu phát sinh mới được xem là phù hợp và giảm thiểu rủi ro khi thanh tra thuế. 
 

 DOANH NGHIỆP 
 Công văn số 5466/TCT-KK ngày 24/12/2019 về vướng mắc đối với hàng hóa đặt doanh 

nghiệp chế xuất gia công  
 
Trường hợp doanh nghiệp nội địa nhập khẩu nguyên liệu, vật tư để gia công cho thương 
nhân nước ngoài, sau đó Công ty giao toàn bộ cho doanh nghiệp chế xuất gia công và 
nhận lại thành phẩm để xuất khẩu hoặc bán thành phẩm để gia công tiếp rồi xuất khẩu thì 
nguyên vật liệu, vật tư doanh nghiệp nội địa chuyển giao cho doanh nghiệp chế xuất để 
gia công không phát sinh nghiệp vụ kinh doanh, mua bán hàng hóa nên không thuộc đối 
tượng chịu thuế giá trị gia tăng. 
 
 Doanh thu hoạt động gia công của doanh nghiệp chế xuất cung cấp cho doanh nghiệp nội 
địa thuộc đối tượng chịu thuế GTGT với mức thuế suất 10% theo quy định.  
 
Doanh nghiệp chế xuất khi phát sinh hoạt động gia công cho doanh nghiệp nội địa phải 
mở sổ kế toán để hạch toán riêng doanh thu, chi phí liên quan đến hoạt động gia công tại 
Việt Nam và phát hành hóa đơn giao cho doanh nghiệp nội địa theo quy định. 
 

 Công văn số 5612/TCT-CS ngày 31/12/2019 về hóa đơn điện tử 
 
Trường hợp áp dụng hóa đơn điện tử theo Nghị định số 51/2010/NĐ-CP, Thông tư số 
39/2014/TT-BTC, Thông tư số 32/2011/TT-BTC thì thời điểm lập hóa đơn điện tử khi bán 
hàng hóa, cung cấp dịch vụ thực hiện theo quy định tại khoản 2 điều 16 Thông tư số 
39/2014/TT-BTC. Khi lập hóa đơn điện tử phải có đầy đủ các nội dung của hóa đơn điện tư 
theo quy định tại Điều 6 Thông tư số 32/2011/TT-BTC. 
 



 

Trường hợp áp dụng hóa đơn điện tử theo Nghị định số 119/2018/NĐ-CP, Thông tư số 
68/2019/TT-BTC thì thời điểm lập hóa đơn điện tử khi bán hàng hóa, cung cấp dịch vụ 
thực hiện theo quy định tại Điều 7 Nghị định số 119/2018/NĐ-CP, Thông tư số 
68/2019/TT-BTC và phải có đầy đủ các nội dung của hóa đơn điện tử theo quy định tại 
Điều 6 Nghị định số 119/2018/NĐ-CP. 
  

 Công văn số 74/TCT-KK ngày 07/01/2020 về việc đăng ký thành lập địa điểm kinh doanh 
của Doanh nghiệp 
 
Trường hợp doanh nghiệp có quyết định thành lập địa điểm kinh doanh thì doanh nghiệp 
phải thực hiện gửi Thông báo lập địa điểm kinh doanh đến Phòng Đăng ký kinh doanh nơi 
đặt địa điểm kinh doanh trong thời hạn 10 ngày làm việc, kể từ ngày quyết định lập địa 
điểm kinh doanh. 
 
Trường hợp doanh nghiệp kinh doanh ở địa điểm mà không thông báo với Phòng đăng ký 
kinh doanh cấp tỉnh nơi doanh nghiệp thực hiện hoạt động kinh doanh để đăng ký lập địa 
điểm kinh doanh là vi phạm quy định về thành lập địa điểm kinh doanh.  
 
Cơ quan thuế quan lý địa điểm kinh doanh thực hiện xử phạt theo quy định nêu trên và 
yêu cầu doanh nghiệp thực hiện biện pháp khắc phục hậu quả là buộc thông báo nơi đặt 
địa điểm kinh doanh với Phòng Đăng ký kinh doanh, đồng thời thông báo cho Sở Kế hoạch 
và Đầu tư tỉnh trên địa bàn biết để thực hiện quản lý nhà nước về đăng ký thành lập địa 
điểm kinh doanh của doanh nghiệp. 

 
 
 

 

 
   



Dong Du Consulting Group là một nhóm công ty chuyên ngành, cung cấp các dịch vụ chuyên nghiệp về kế 
toán, thuế, hỗ trợ kiểm toán, quản trị doanh nghiệp và đầu tư, tư vấn luật…cho doanh nghiệp trong và 
ngoài nước. Chúng tôi có một đội ngũ nhân viên bao gồm các chuyên gia giàu kinh nghiệm trong nhiều lĩnh 
vực với trình độ chuyên ngành kế toán, thuế, tài chính và tư vấn môi trường đầu tư. Với phương trâm 
“  Cùng suy nghĩ và phát triển đồng hành với khách hàng”, Dong Du cam kết cung cấp những dịch vụ 
chuyên nghiệp, thiết thực và mới, hỗ trợ hoạt động của khách hàng, đồng thời cam kết bảo mật thông tin 
của quý khách. 
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Mọi chi tiết xin liên hệ  

DONG DU INTERNATIONAL CONSULTING GROUP HCMC VIETNAM 

VĂN PHÒNG TƯ VẤN KẾ TOÁN & THUẾ ĐÔNG DU [ DDC ] 

 Địa chỉ: Lầu 02, 14 Nguyễn Đình Chiểu, Phường Đa Kao, Quận 1, TP.HCM, Việt Nam 

 Website: www.japanvietnam.com.vn. ; https://ddbis.edu.vn.   

 Email: tonitran1975@yahoo.co.jp. ; Cell phone: 090 925 7602 Toni Trần 

..................................................................................................................................................................... 

Bản tin tóm tắt nội dung văn bản chỉ mang tính tổng hợp, không có giá trị áp dụng vào các trường hợp cụ thể. Để hiểu đầy 
đủ và chính xác quy định pháp luật, khách hàng cần tìm đọc nội dung chi tiết toàn văn văn bản và tham khảo thêm ý kiến 
của chuyên gia. 
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